

Küldöttek a népfrent kongresszusára

Darázs Sándorné

Amiből élünk, a munka, és aminek élünk, az is a munka. Nemcsak csináljuk, de beszélünk is róla. Illik is szólni erről, mert a célok, feladatok megismerése, vállalása így lesz világos és pontos. A népfrentaktivisták a negyedik öt éves terv gazdaságpolitikai programjának tudatosítását délutánokat, estéket beszéltek. Formáltak így a szemléletet, és felhívták a figyelmet arra is, hogy a város gazdaságpolitikája, életszínvonala miképp alakul. A becsületes helytállás, a munka tisztelete éppúgy téma volt, mint az üzemi demokrácia kérdései. Akik szóltak és ma is beszélnek (igaz, most már az ötödik öt éves terv feladatairól), olyan emberek, akik a gépek és az írószatok mellett helytállnak.

Sokat érdekelnek a gazdasági élet kérdése, az üzemek sikerei, gondjai — mondja Darázs Sándorné, a Szegedi Konzervgyár igazgatója, aki szintén részt vesz a VI. népfrentkongresszuson. — Mindig szívesen mentem és megyek, ha hívnak. Leginkább azok az emberek kíváncsiak, legáltalában úgy tapasztaltam, akik nem az iparban dolgoznak. De a gazdasági élet szakemberei is érdeklődnek, ez természetes, hiszen ez a kenyérük.

Közbeszélők: azt hiszem, mindenki meg tudja ítélni, mennyire fontos az, hogy a legjelentősebb kérdésekben tájékozott legyen. De milyen következményekkel jár, ha az embernek alapvető dolgokról nincs tudomása?

— Kedvezőtlenül ítélik meg a központi intézkedéseket, és helytelen következtetéseket vonhatnak le. A népfrentmozgalom a maga lehetőségeivel igyekszik a gazdasági kérdésekben is alapos tájékoztatást nyújtani. Szegeden sok tanácskozást szerveztünk.



Nem kérdem, hogy szívesen csinálja-e. Különböző nem lopna el órát napjából, pihenéséből a közélet érdekében. Darázs Sándorné a népfrent városi elnökségének is tagja, és nem tudom, összeszámolta-e, hány órát beszél, agít, vagy értekezik. Annál jobban érdekel, hogyan tud mindehhez időt szakítani.

Mosolyogva válaszol: — Csak úgy tudom elvégezni feladataimat, hogy a családom sokat segít otthon.

Cserhalmi László

A szegedi városi népfrentbizottság minden negyedik tagja fiatal. De felvetődik a kérdés a statisztika tudatában, hogy megfelelő arányban képviselteti-e magát a fiatalság a népfrentmozgalomban. A választ megadta legutóbb a városi küldött-értekezlet. A népfrentnek nagyobb felelősséget kell vállalnia az ifjúság nevelésében. És a fiatalokat nagyobb számban vonják be a körzetekbe, a lakóterületi munkákba. A jövőre vonatkozó elképzelések között szerepeltek az ilyen elgondolások.

Cserhalmi László előtt nem ismeretlen ez a téma. A DELEP KISZ-bizottságának titkára sokszor foglalkozott azzal, hogy a KISZ-ek a lakóterületen mennyivel teherbírnak többet, mint eddig. De nemcsak ő gondolt erre, hiszen a kongresszusra való készülődés közben minden népfrentfórumon felvetődött ez a kérdés.

A fiatalok lakóterületi munkája nem járt azzal az eredménnyel, mint amit terveztek — kezdi a beszélgetésünket Cserhalmi László.

Itt közbévágok, és helyesebben bőlntok, mert eszembe jut a tarjáni záportározó építése. A társadalmi munkások a város minden részéből eljöttek az építkezéshez, csak a tarjániak hiányoztak, akiknek nagy része fiatal. Ott könyökölték az ablakokban, s nézték, mint dolgoznak nekik. Cserhalmi László is tud hasonló történetet, de most ő egy másikra válaszol, és ez az érem másik oldala is.

— Gyakran kérnek, főleg az idős emberek, tőlünk segítséget. Szívesen megyünk. De ott voltunk, amikor a Mérey utcai óvodásoknak



kellett KRESZ-oktatópályát vagy babakázt építeni. Óvodai termeket festettünk, mázoltunk már sok társadalmimunka-órán. Azt hiszem, az a legfontosabb, hogy az ilyen akciókra megfelelően mozgósítsunk. A szervezés a népfrentnek és a KISZ-nek is egyaránt érdeke. Egyre több népfrent-aktivista kerül ki az ifjúsági mozgalomból. Ha a népfrentmunkában sok fiatal jeleskedik, az a KISZ-nek is eredmény.

— Mit vár a kongresszustól?

— Még jobban megismerem a népfrentfeladatokat,

Új nyitvatartási rend szeptember 13-tól

Melyik bolt mikor zár be?

Vitatkozni éppen lehet, s talán még fogunk is a kereskedelemben szeptember 13-tól bevezetésre kerülő új nyitvatartáshoz kapcsolódó megoldások némelyikén. A miniszteri rendelet azonban alkalmazkodik a vásárlási szokások változásához, s nem utolsósorban itt, Csongrád megyében is a kereskedelemben dolgozó több ezer embernek kíván jobb munkaidő-beosztást adni.

Ma már nem kell találgatni, melyik bolt lesz egy-egy városban szombaton este 6-ig vagy 7-ig nyitva. A megyei tanács vb kereskedelmi osztályán hetekkel korábban, a KPVD SZ megyei bizottságával egyeztetve, elkészült az új nyitvatartás. Hogy ez mennyiben új? Erre a legilletékesebb, Farsang Lászlóné dr., a megyei tanács vb kereskedelmi osztályának vezetője ad választ.

— Évek óta vitatott kérdés volt: kell-e vasárnap boltokat nyitva tartani. A Belkereskedelmi Minisztérium a KPVD SZ XXXII. kongresszusának javaslatai alapján, tekintettel a munkaerőhiányra, a tanácsi szakigazgatási szervek közreműködésével javaslatot tett a kormánynak a nyitvatartási idő megváltoztatására. A javaslat alapján született meg a jobbara már ismert 15/1976. (VIII. 25.) BkM rendelet, mely szeptember 13-án, hétfőn lép életbe.

— Mit tartalmaz az új nyitvatartási rend?

— Ismert dolog, hogy vasárnap az élelmiszerboltok zárva lesznek. Ugyanakkor már szombat délután is a legtöbb korábban bezár. Ez az utóbbi megoldás az arra lehetőséget, hogy a túlóráztatás csökkenjen, a szabadnapokat végre időben mindenki megkapja. Eppen ezért az élelmiszerboltok jelentős többségének a zárójára szombaton délután nyírók lesz. De ugyanakkor Szegeden, Várhelyen, Szentesen, Makón és Csongrádon 33 élelmiszerüzlet négy óra után is nyitva marad.

— A felsorolásból az is kiderül majd, hogy a négy óra után nyitva levő boltok között olyan is van, ahol húst lehet venni.

— Mennyiben érinti a nyitva tartás rendezése a piacokat, az ott levő, bizonyos árszabályozó szerepet betöltő pavilonokat? A kérdést az is indokolja, hogy ezek csak „piacos napokon” kínálnak árut.

— Megyénk négy városában, Szegeden, Várhelyen, Szentesen és Makón különösen nagy tradíciója van az állami és a szövetkezeti kereskedelem piaci értékesítésének. Ezt mintegy megszüntetjük, hogy a két-három műszakban foglalkoztatott nők száma igen nagy. Megszokták, ragaszkodnak hozzá, hogy a vasárnapi piacon szerezzék be a családnak szükséges húst, zöldséget, tejtejméreteket, s más élelmiszereket. Eppen ezért az említett négy városban egyelőre a vasárnapi piaci nyitva tartás változatlan marad.

— A nagyközségekben, községekben az élelmiszer-üzletek mikor zárnak?

— A nagyközségekben, községekben szombaton 4 óra után egy-egy élelmiszerboltnak nyitva kell lennie. Néhány nagyobb helyen esetleg kettőnek is. Közülük egy olyanak, ahol húst lehet kapni.

— Ha valaki kevés tejet, kenyeret vett, esetleg valamelyik lemaradt bevásárlási listájáról, az hova szaladjon vasárnap reggel?

— Olyan veszélyt senkit sem fenyeget, hogy tejet, kenyeret vasárnap egyáltalán nem tud szerezni. Hiszen Csongrád megye öt városában 53 vendéglátó üzletet jelöltünk ki vasárnap tej, szeletelés nélküli kenyér, péksütemény árusítására. Náluk az értékesítés első napja szeptember 19-e lesz. Legkésőbb reggel 8-kor nyitnak, s déli 12 óráig tejet, kenyeret árusítanak. De ha szükséges 12 óra után is

Tabán utcai ABC, Újszegeden a Fasori bolt, Móravárosban a Tolbuhin sugárúti üzlet, Mihályteleken a Fel-szabadulás utcai áruda, Ságvártelepen a Szabadka utcai bolt, Dorozsmán, a Petőfi utcában levő ABC, Aigyón, a Vásárhelyi utcai bolt lesz nyitva. Este 7-ig lehet vásárolni a Széchenyi téri 8-as árudában, a Szt. István téri boltban, az ELIKER Marx téri üzletében, Újszegeden, az Odessa városrészes ABC-jében, Petőfitelepen, a Csap utcában.

Szeptember 19-től Szegeden tejet, kenyeret, péksüteményt árusító vendéglátó boltok: a Marx téri csarnok két sülteményes árudája. Csak tej és kenyér kapható a Lenin körüti Expressz és Napugár bisztróban, a Széchenyi téri Boszorkánykonyháiban, a tarjáni Lila akácban és a Tarján bisztróban, a Rózsa Ferenc sugárúti Kert presszóban, az Április 4. úttján levő Béke bisztróban. Csak tejet kínál a Csap utcai Muskátil, a Szt. István téri sülteménybolt, az Oskola utcai Dóm bisztró, az Április 4. úttján levő Jófatat büfé, az Uttörő téri Kisdobos, a Petőfi Sándor sugárúti Szivárvány büfé. Tejet és péksüteményt vehetünk a Mérey utcai Búbos büfében, a Somogyi tejjövőben, az Oskola utcai Palánk büfében, a Széchenyi téri tejjövőben.

Az elmondottakból kiderül: a nyitva tartás új rendezését figyelembe veszi a fogyasztók vásárlási szokásainak változását, s nem utolsósorban a kereskedelemben dolgozóknak is biztosítja a kedvezőbb munkaidőbeosztást, a pihenőnapokat. Kis türelemmel, s hétfőtől péntekig a körültekintőbb bevásárlással mi, vevők is átvesszük az új ritmust. S legalább szabad-dá tesszük a szombatjainkat.

Varga Edit

Jól bevált kezdeményezés

Eredményes volt a Tiszta, virágos Szegedért mozgalom

Tavaly sosem látott eredményeket ért el Szeged a társadalmi munka szervezésében. Tízegrek dolgoztak, s munkájuk eredményeként sokmillió értékkel gyarapodott a város, olyanokkal, amelyek meg sem születtek volna az emberi önzetlenség, a város szeretetének hiányában. Az emberben már akkor is fölvetődött a kérdés: vajon lesz-e méltó folytatása e lendületnek, amelyhez többek között olyan fontos politikai-társadalmi esemény is mozgósító energiát szolgáltatott, mint a pártkongresszusa. Vajon meg lehet-e ismételni a tavalyi teljesítményt? Ez a kérdés is fölvetődött tegnap a városi tanács vb társadalmi munkát szervező szakbizottságának ülésén kialakult vitában.

A vitát az a jelentés váltotta ki, amely azt volt hivatva felmérni, hogy az idén, az első fél évben milyen eredményeket értünk el a társadalmi munkában. A jelentés első mondata: „Szeged városban a társadalmi munka értéke 1976. első felében 14,5 millió forintot tett ki, ami az 1976. évre tervezettnek 27 százaléka. Tehát elmaradtunk volna azoktól a tervektől, amelyek elkészítéséhez a tavalyi len-

Népfrentakciók az „Olvasó néperért”

Az Olvasó néperért mozgalmat felkaroló népfrent — a tanácsok, a közművelődési intézmények és a társadalmi szervezetek részvételével — az idén október 1. és 31. között rendezi meg az őszi megyei könyvhétet. Társadalmi küldetése mindenképp az aprófalvak, települések, a kulturális centrumoktól távoluló, művelődési lehetőségeikkel kevésbé ellátott lakosság körében a könyv népszerűsítése, az olvasás iránti érdeklődés felkeltése.

Az V. népfrentkongresszus állásfoglalása alapján került szélesebb társadalmi bázisra, s folytatódott formagazdag eszközökkel az Olvasó néperért mozgalom, mely mindenkor nagy súlyt helyezett az ifjúság olvasási készségének kibontakoztatására. Ezt mondította elő az iskolai könyvtárak építésének akciója, a Könyvet az iskoláknak!, a Könyvet a pusztai diákoknak!, Az első könyvházhoz megy elnevezésű, továbbá az 500 év — 500 iskolai könyvtár, a Könyvet a tanyai kollégiumoknak, a Jó könyvet minden gyermek kezébe! akciók sorozata.

A munkásság és elsősorban a szocialista brigádok kulturális tevékenységének gyarapítását szolgálta a SZOT és a Kulturális Minisztériummal közösen elindított Olvasó munkásért pályázat, amelyet először hazánk felszabadulásának 30. évfordulójára írtak ki. Ennek idején több mint 600 könyvtár jelentkezett a pályázatra, amelyet 1976-ban ugyancsak meghirdetnek az Oktatási Minisztériummal közösen a munkásolvasók számára gyarapításáért.